Royh ESTRATLA SESSIoHE 4
Batteria 3 b'E'L 2&/06,&’&' 1’\3

Leggere il brano e rispondere alle seguenti S domande. (001 - 005)
Un gruppo di amici non sa dove cenare fra quattro possibili ristoranti che propongono un menit a prezzo fisso: un ristorante vegano, un
ristorante giapponese, un ristorante africano e un ristorante messicano. I prezzi dei menit sono euro 40, euro 55, euro 60 e euro 80, non
necessariamente in questo ordine. Gli indirizzi dei quatiro locali sono: Via Balbi, Via Canneto il Lungo, Via Moresco e Via Rimassa non
necessariamente in questo ordine.
Finoltre noto che: ” " & s
- euro 40 ¢ il prezzo del locale che si trova in Via Canneto il Lungo;
- il ristorante africano si trova in Via Rimassa;
- il ristorante messicano propone un menit fisso da euro 80 e non si trova in Via Moresco;
- il prezzo proposto dal ristorante giapponese é euro 535.

001. Qual ¢ il ristorante che si trova in Via Balbi?
A) Il ristorante messicano.

B) Il ristorante vegano.

C) Il ristorante giapponese.

002. Euro 60 ¢ il prezzo proposto:

A) Dal ristorante africano.

B) Dal ristorante vegano.

C) Dal ristorante che si trova in Via Balbi.

003. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.
A) Euro 80 ¢ il prezzo del menu fisso proposto dal ristorante di Via Balbi.

B) Il ristorante vegano si trova in Via Moresco.

C) Il ristorante messicano si trova in Via Canneto il Lungo.

004. In quale ristorante ha cenato il gruppo di amici sapendo che & stato scelto quello che, in base al prezzo, & secondo in ordine
decrescente?

A) Nel locale che si trova in Via Rimassa.

B) Nel ristorante vegano.

C) Nel locale che si trova in Via Moresco.

005. Quale ristorante propone il menti al prezzo inferiore?
A) Il ristorante vegano.

B) Il ristorante messicano.

C) Il ristorante africano.

006. In quale riga & presente la seguente sequenza: LNNNNNL?
A) NNLNLNNNLNNNNNLNLLL.
B) NLNLNNLNNNLNNLNLNNL.
C) NLNNNLNLNNNLNNNNLNL.

007. In quale sequenza di lettere le "O" sono piii numerose delle "H"?
A) OGOSOOTGOOGHSGHTGHH.

B) SOGSOOHSHGSHNOSHSHH.

C) NSODNSODSOHSNSDHOHH.

008. Quale, tra le seguenti, presenta tre discrepanze rispetto alla base? MAPPE - PASTO - VENGA.
'A) MAPPA - TASTO - TENGA.
B) MAPPA - PASTO - VENGA.
C) MAPPA - TASTO - VENGA.

009. Quali numeri completano la serie? 63 - 66 - 59 - 62 -55-58 - ... - ... - 47 - 50.
A)51e54.
B) 52 e 54.
C) 51 e 55.

010. Due composizioni floreali costano complessivamente Euro 44 e il costo dell'una & i sette quarti dell'altra. Quanto costa
ciascuna composizione floreale?

A) Euro 16 e 28.

B) Euro 17 € 27.

C) Euro 15 e 29.

011. I partecipanti a un TELEQUIZ si sfidano su cinema e teatro. Esattamente 48 portano la materia teatro, 40 la materia
cinema e 15 sia cinema sia teatro. Quanti sono i partecipanti al QUIZ?

A) 73. '

B) 77.

C) 79.
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012. Ad un tavolo tondo siedono: Gino, Igor, Sara, Anna, Luca e Rosa. Ogni uomo siede tra due donne. Se Anna non & accanto a
Luca e Sara & tra Gino e Luca, di conseguenza Igor:

A) Non é tra Anna e Gino.

B) Sta fra Sara e Rosa.

C) Non & vicino a Rosa.

013. In quale coppia, tra quelle proposte, i dite vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Gianduiotti, cioccolatini.

B) Caramelle, cioccolatini.

C) Caramelle, gianduiotti.

014. Data la parola "posta", quale tra quelle proposte & la meno attinente/collegabile? ~
A) Posto.

B) Elettronica.

C) In gioco.

015. Quale dei seguenti termini pud sostituire la parola "vecchio" senza modificare il significato della frase ove essa & inserita?
A) Ammuffito.

B) Marino.

C) Illustre.

016. Quale funzione svolge la parte grammaticale scritta in maiuscolo nel seguente enunciato? "Il gatto dorme BEATAMENTE
sul cuscino™.

A) Avverbio.

B) Congiunzione.

C) Aggettivo.

017. Indicare I'opzione esatta. I suoni che non udiamo e che hanno frequenza superiore a 20.000 Hz si chiamano:
A) Ultrasuoni.

B) Infrasuoni.

C) Supersuoni.

018. A norma di quanto dispone la Costituzione sulla liberta di manifestazione del pensiero, la stampa pué essere soggetta a
censura?

A) No, lo esclude espressamente.

B) Si, pud essere soggetta sia ad autorizzazioni che a censure.

C) Pud essere soggetta solo ad autorizzazioni.

019. Col tempo, sempre piil Paesi in territorio europeo hanno deciso di aderire all'Unione europea. Indicare quale tra i seguenti
paesi non fa parte dell'Ue.

A) Andorra - Monaco.

B) Italia - Lituania.

C) Estonia - Repubblica ceca.

020. Nell'opera dantesca la "Divina Commedia" dove si trovano il Minotauro, i Centauri e le Arpie?
A) Nell'Inferno.

B) Nel Paradiso.

C) Nel Purgatorio.

021. A quale genere letterario & piu legata la fama di Giacomo Leopardi?
A) La poesia.

B) Il romanzo.

C) 1l trattato storico.

022. Da chi é stato scritto il romanzo "La coscienza di Zeno"?
A) Italo Svevo.

B) Alberto Moravia.

C) Luigi Pirandello.

023. "La noia" é un romanzo di:
A) Alberto Moravia.

B) Oriana Fallaci.

C) Giulio Bedeschi.

024. Durante la Prima Guerra Mondiale, quale dei seguenti personaggi non era un sostenitore dell'interventismo italiano nella
grande guerra?

A) Giovanni Giolitti.

B) Ivanoe Bonomi.

C) Gaetano Salvemini.

h.
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025. Nel 1926 in Italia, durante il regime fascista, ci furono una serie di provvedimenti, rivolti all'ulteriore fascistizzazione dello
Stato. Quale tra i seguenti provvedimenti non fu attuato?

A) Furono introdotte le leggi razziali.

B) Tutte le associazioni e i partiti non fascisti furono sciolti e dichiarati illegali.

C) Fu reintrodotta la pena di morte,

026. Durante la Seconda Guerra Mondiale chi fu il Premier britannico che rifiutd le assiurde proposte di pace di Adolf Hitler
dopo I'occupazione tedesca della Francia?

A) Winston Churchill.

B) Arthur Chamberlain.

C) Herbert Asquith.

027. In che anno un milione di cittadini si riuni a Berlino Est per protestare contro la dittatura e diede inizio alla demolizione del
cosiddetto Muro di Berlino, parte e simbolo di quella barriera che per ventotto anni divise la citta e la Germania intera in
due tronconi separati e non comunicanti?

A) 1989,

B) 1990.

C) 1991.

028. Dove si trovano i Colli Albani?
A) Lazio.

B) Basilicata.
C) Marche.

- " - -

029. In quale delle seguenti regioni scorre il fiume Flumendosa?
A) Sardegna.

B) Marche.

C) Sicilia.

030. Da quali mari & circondato il tratto peninsulare italiano?
A) Ligure, Tirreno, Adriatico, lonio.

B) Ligure, Tirreno, Canale di Sicilia, Ionio.

C) Ligure, mare di Sardegna, Adriatico, Tirreno.
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